

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14223期

星期一 2024年10月
农历甲辰年九月廿六

28



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

“台州制造”机电产品畅行金砖国家

台传媒记者王媛媛

今年,作为金砖国家扩员后的第一年,金砖合作机制已成为新兴市场国家和发展中国家之间最重要的团结合作平台。在这一背景下,“台州制造”机电产品凭借卓越品质和竞争力,深度融入金砖国家市场,取得了令人瞩目的成绩。记者10月24日从台州海关获悉,今年前三季度,“台州制造”机电产品对金砖国家进出口总额达到232.58亿元,同比增长3.32%。这一成绩不仅彰显了台州机电制造业的强大实力,也为其在国际市场中的进一步

拓展奠定了坚实基础。

在具体出口产品中,农业机械、缝制机械及其零件、电子元件以及汽车零部件等表现出色。其中,农业机械出口额为9.28亿元,同比增长16.02%;缝制机械及其零件出口额为17.33亿元,同比增长14.11%;电子元件出口额为4.59亿元,同比增长23.53%;汽车零部件出口额为16.05亿元,同比增长2.66%。

在金砖国家市场中,巴西和埃及成为台州机电产品的主要出口目的地。特别是巴西市场,对台州机电产品的需求持续增长。今年前三季度,台州

机电产品对巴西的出口额为38.89亿元,同比增长高达32.61%。埃及市场也表现不俗,出口额为8.04亿元,同比增长12.45%。

值得注意的是,光伏产品在金砖国家市场潜力巨大。以浙江公元新能源科技股份有限公司为例,该公司具备年产2GW的光伏组件理论产能和3000万盏多种型号太阳能灯具产能。“为满足不断增加的订单,目前公司4条自动化组件生产线和15条太阳能灯具生产线全开,今年太阳能光伏板出口至巴西、南非等金砖国家订单同比增长了62%。”(下转第二版)

我是文化特派员

徐静:让「蒙尘明珠」重焕光彩

大田刘村迎来新的文化春天



徐静带着孩子们参观浙江文学馆。(资料图片)

人物名片:徐静,浙江文学院(浙江文学馆)展陈外联部负责人,省首批文化特派员,中国作协会员,中国诗歌学会会员,浙江省“新荷计划”人才之一,作品发表在《诗刊》《星星》《江南》等重点文学刊物。

台传媒记者钟露雅

10月15日,临海大田刘村文化礼堂内,一阵又一阵朗诵声传来,这是徐静“大田诗班”40多名孩子送来“十月的礼物”诗教课活动,也是她跟孩子们的又一次团聚。课堂上,诗歌创作与重阳敬老、新中国成立75周年、美丽乡村等多主题相结合,阅读、朗诵与策展的有机交叉,孩子们游历在文字的田野中,更增添了文化大田的秋意和韵味。

“明天,我们还要去临海广文小学,将咱们大田人文乡村振兴学院文化服务的手臂延伸过去,在那儿面向外来务工人员及少数民族子女600多人开展越剧观摩、共画祖国、电影下乡、诗歌留念、暖冬物资捐赠等活动……”徐静兴奋地说。

今年5月,作为省首批文化特派员,徐静踏上了前往大田刘村的旅程。这片乡村田野自此迎来了新的文化春天。她紧贴村情民意,创新项目思路,链接名家资源,为当地开辟了乡村文化教育与传承新阵地,为乡村振兴注入了强劲动力。

问需于民,精准了解村庄文化脉络

大田刘村始建于宋朝,自古以来便有着“崇文厚德,耕读传家”的文化传统。22条家风祖训世代相传,大田板龙、骨牌锣鼓、山歌《杜鹃鸟》等多项非物质文化遗产享誉中外,使得村庄成为全国公共文化服务体系示范区建设的重要参观点。

近年来,村庄在“三改一拆”“五水共治”“千万工程”等重大建设的推动下,成为远近闻名的“经济强村”,全村拥有62家企业,年产值高达18亿多元,村集体经济达3000多万元。然而,“大田刘村民口袋富,精神更需共富。”徐静说,“如何帮助他们更新文化发展理念成为我思考的关键。”

为了找到答案,她与村民同吃同住,向街道、村干部、外来人员等了解大田刘村的发展历史、文化基础和现实诉求,参与村庄文化建设情况的街道、村干部等进行深入交谈。

“村民希望借助我的力量,走出大田刘,走向更大的舞台。”徐静表示,“在我看来,我们之间不仅仅是单向的帮助,更是一种‘双向奔赴’和‘互相成就’的过程。”

文化工作要“出新”,更要“走心”。5月15日至今,徐静共走访60多户村民、14家企业、7家作坊,完成16篇共6.7万多字调研手记。(下转第六版)

七日谈 当“明珠”邂逅“明珠” >> 3版

龙门大冲关,不一样的挑战

台传媒记者沈志强

激情 在这里飞扬

昨天上午,《龙门大冲关》节目组接到台州学院体育教育学院廖佳豪同学打来的电话。电话那头,他满是期待地询问节目组是否还有闯关活动,他们学院还有不少同学还想来参与挑战。当获悉闯关第一季已经收官时,廖佳豪希望后会有期。

青春飞扬的在校学生、游兴正浓的四方来客、干劲冲天的企业员工……10月20日,在临海龙门景区《龙门大冲关》闯关活动现场,尽管天气微凉,但现场热度不减。

当最后一场伟星股份喷漆分厂全体人员闯关结束后,三位成绩优异的选手向节目组提出要求,希望能再次挑战自己,期待刷新纪录。最后,选手任帅以50秒创下本赛季最好成绩,打破此前选手的53秒纪录。

“获奖是小事,更重要的是自我挑战!”任帅说。

今日导读

天台:聚力“和合”家庭 打造美好人生 >> 2版

“小菊花”做成乡村振兴“大文章” >> 4版

台传媒记者曹思思

这两天,在位于玉环的浙江玉强机械股份有限公司厂房外,近10款自主研发的“玉强机器人”被陆续搬上货车,第一时间运往玉环会展中心的相应展区,准备在第二十一届中国(玉环)国际机床展上“集中亮相”。

浙江玉强机械股份有限公司主

台传媒记者曹思思

这两天,在位于玉环的浙江玉强机械股份有限公司厂房外,近10款自主研发的“玉强机器人”被陆续搬上货车,第一时间运往玉环会展中心的相应展区,准备在第二十一届中国(玉环)国际机床展上“集中亮相”